1.

Sinir Dokusu ve impuls iletimi - |

Sinir sisteminin temel yapi ve gérev birimi néron adi
verilen hiicrelerdir.

Bir nérondaki yapilarla ilgili asagidakilerden han-

gisi yanhstir?

A) Aksonun dallanan her bir ucu; bilgiyi, sinaps adi
verilen baglanti yerinden diger hiicreye aktarir.

B) Noronda elektro-kimyasal degisimler olusturur.

C) Bazi néronlarin aksonlari etrafinda bir glia hlcresi
olan schwann hucreleri bulunur.

D) Schwann hucreleri impuls iletimini yavaslatir.
E) Hucre govdesinde sentrozom organeli bulunmaz.

2. Asagida bir néronun bazi kisimlari numaralarla géste-

rilmistir.

Buna gére numaral kisimlarin isimleri asagidaki-
lerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Huicre Dentrit Akson

govdesi A) 1. bélgedeki hiicre ici Na* miktari |. bélgeden azdir.
B) Dentrit Akson Hucre B) II. bdlgede iyon gegcisi kolaylastiriimis difiizyonla

govdesi gerceklesir.

C) I:Iucre. Akson Dentrit C) |. bélge repolarize durumundadir.

gévdesi . ) . o
D) Dentrit Akson Miyelin D) D.ePoIanze olan bollgede, Na iyonlarinin gecisi

Kilif difizyonla gergeklesir.
E) Akson Hicre Miyelin E) Bu néron esik siddetinde veya Ustlinde bir uyaran
gbvdesi Kilf ile uyanimistir.

3. Sinir hicreleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangi-

si yanhstir?

A) Sinir hiicrelerinde impuls iletimi dentritten aksona
dogru gergeklesir.

B) Sinir hicrelerinde gévdeden c¢ikan kigcik uzantila-
ra dentrit denir.

C) Miyelin kihf cevresel sinir sistemindeki yardimci
hucrelerden olan schwan hcreleri tarafindan olus-
turulur.

D) Aksonda miyelin kilif bulunmayan bdlgelere ranvier
bogumu denir.

E) Noron cekirdekleri haploid (n) kromozoma sahip
oldugundan bdliinemez.

I. Miyelin kihf
Il. Frekans
Ill. Akson ¢api
ft Bir néronda yukarida verilenlerden hangileri
EI impuls iletim hizini etkiler?
E A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll
[ D) Il ve NI E) I, Il ve lll
w
—
=
D
-

—— impuls Yénu

Yukaridaki sekilde bir sinir hucresinin aksonundaki

impuls iletimi gésterilmektedir.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi

dogru degildir?

++++ ———— | ++++
- ++++ [ ————

-——— ++4++ [ ———=

N e I ++++
) I.bdlge II. bolge Il bolge

11. Sinif « Biyoloji 4




Sinir Dokusu ve impuls iletimi - |

6. Polarize haldeki bir néronda,
. oksijen,
1. glikoz,
Ill. ATP
molekiillerinden hangileri tuketilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, 1Ilvelll

7. Bir néronda;
. dentrit,
Il. hucre gévdesi,
Ill. akson
kisimlari bulunur.
Bir néronun baska bir néronu uyarmak icin

norotransmitter madde salgiladigi  kisim
hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D)lvell E) Il ve Ill

8. Sinir sisteminde, dis cevreden uyarilarin alinmasi
ve uyarana uygun tepkinin olusturulmasi siirecin-
de impulslarin iletiime yolu asagidakilerden hangi-
sinde dogru siralanmistir?

A) Duyu organi — Duyu néronu — Ara néron — Motor
ndron — Tepki organi

B) Duyu néronu — Duyu organi — Ara néron — Tepki
organi — Motor néron

C) Duyu organi — Ara néron — Duyu néronu — Motor
néron — Tepki organi

D) Ara néron — Duyu organi — Duyu néronu — Motor
ndron — Tepki organi

E) Duyu organi — Motor néron — Ara néron — Duyu
néronu — Tepki organi

TUMLER YAYINLARI

9. Bir sinir hiicresi ile ilgili;
I. Miyelin kilifin bulundugu bélgelerde impuls hizi
azalir.

Il.  Ranvier bogumlari impuls olaylarinin iyon gegisi ile
meydana geldigi yerlerdir.

lll. Schwan kini aksonu distan sararak korur.

ozelliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

10. Dinlenme durumunda bir ndérona, esik degerinin

altinda bir uyari verilmesi ile ilgili olarak;
|.  Polarizasyon bozulmaz.

Il. impuls sayis! artar.

Il impuls iletim hizi artar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
11. .. —
Néron Miyelin kihf Akson capi
| = r
Il + r
i + 2r

Yukarida I, I ve lll nolu néronlarin 6zellikleri verilmigtir.

Bu néronlarin impuls hizinin karsilastiriimasi hangi
secenekte dogru verilmistir?

A) 1> 11> 1 B) II> 11l > 1 C)yl>I>1
D)ll>1>1l E)I>ll>l
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1.

Sinir Dokusu ve impuls iletimi - lI

Sinir hiicreleri asagidaki yapilardan hangisini 4.
bulundurmaz?

A) Mitokondri
B) Cekirdek

C) Sentrozom
D) Ribozom
)

E) Golgi cisimcigi

Sinir hiicrelerinde impuls sayisini
I.  Uyaranin frekansi,

Il.  Uyaranin siddeti,

Ill. Uyaranin slresi

faktorlerinden hangileri etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) I, 1l velll

TUMLER YAYINLARI

Bir sinir hiicresinde impuls iletimi gerceklesirken 6.
asagidaki olaylardan hangisi meydana gelmez?

A) Oksijen tuketimi
B) Glikoz tuketimi
C

)

) Karbondioksit Gretimi
D) Elektriksel ylik degisimi

)

E) impuls siddetinin artmasi

Asagidakilerden hangisi sinapslarin yapi ve 6zelik-
lerinden biri degildir?

A) Uyartinin aksona gére hizli iletiimesi

B) Aksonlarla dentritler arasinda olmasi

C) Sinapslarda segici direncin olmasi

D) Norotransmitter maddelerin salgilanmasi

E) Birden fazla sinir hiicresiyle baglanti kurabilmesi

Sinir hiicrelerinde etki eden uyari siddetinin artmasi,
I. impuls hizinin artmasi,

Il. tasinan uyarti sayisinin artmasi,

IIl. uyarilan sinir hlicresi sayisinin artmasi,

IV. olugan tepki siddetinin artmasi

durumlarindan hangilerine neden olur?

Alvell B) I ve Il

D)1, Il ve IV

C) Il ve lIl
E) II, lll ve IV

Asagidakilerin hangilerinin arasinda sinaps bulun-
maz?

A) Duyu ndron — Motor ndron
B) Motor néron — Efektér

C) Duyu néronu — Ara néron
D) Ara ndron — Motor néron
E) Reseptor — Efektor
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Sinir Dokusu ve impuls iletimi - I

7. Merkezi sinir sisteminde, 10. Bir sinir hiicresinde;
I. duyu ndéronlarin dentritleri, I.  oksijen tuketilmesi,
Il. ara néronlar, Il. sitoplazmada Na iyonlarinin artmasi,
Ill. motor néronlar Ill. ATP kullaniimasi
yapilarindan hangileri bulunur? olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi, bu hiicre-
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell de impuls olustugunu gosterir?
D) Il ve llI E) I, Il ve Il A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

8. Morfin, bazi rahatsizliklarda kullanilan ve norotransmitter
madde salgisini gegici olarak durduran bir maddedir.

Buna gore morfin kullanimi; P . -
9 ’ 11. Merkezi sinir sistemindeki néronlarda olusturulan

I. sinaptik iletimin kesintiye ugramasina, impulslarla;

Il. ekzositoz ile nérotransmitter saliniminin durmasi- I. efektor,
o

na, j Il. duyu néronu,

lll. néronda ATP sentezinin durmasina neden olur. z Il endokrin bez

. . — < ’ > : ’

ifadelerinden hangileri dogrudur? § IV. motor néron

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell o yapilarindan hangileri uyarilir?
-

D) Il ve llI E) I, Il ve lll
Yy YLt = Avanzi B) Yalniz II C)lve Il

n D) Il ve lll E) I, Il ve lll

9. Elimizi siddetli bir sekilde yanliglikla vurdugumuzda
verdigimiz tepki, yavas vurdugumuzda verdigimiz tep-
kiden daha fazladir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir? 12. Noronlarda atlamal iletimle ilgili
. . n . ) I. impulsun siddetini artirir.
A) Impuls iletim seklinin degismesi . o o
. o . L . Il. impuls iletiminde harcanan enerji miktarini azaltir.
B) Impuls igin gerekli enerjinin uyartidan saglanmasi o )
) . o . Ill. miyelinsiz néronlarda gergeklesir.
C) Uyartinin siddetinin néronun yapisini degistirmesi . . o
) ) ) ifadelerinden hangileri dogrudur?
D) Uyarti siddeti arttikga olusan impuls sayisinin art-

masi A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
E) Uyarti siddeti arttikga impuls hizinin artmasi D) I've I E) Il ve llI

1.C 2.E 38.E 4A 5E 6.E 7.D 8A 9.D 10.A11.C12.B




Beyinin Yapisi ve Kisimlari - |

1. Beyinle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir? 4. Asagida verilenlerden hangisi 6n beynin yapisinda
A) Beyni ortadan ikiye rolando yarigi ayirir. bulunmaz?
B) Distan igce dogru sert, érimceksi ve ince olmak A) Talamus
tzere 3 zar ile drtilmustiir. B) Pons
C) Beyin yarim kireleri stten beyin tG¢geni ile birbiri- C) Hipotalamus
ne baglanir. D) Hipofiz
D) Enerji verici olarak ¢ogunlukla glikozu kullanir. E) Epitalamus
E) Beyin omurilik sivisinda antikor bulunmaz.
5. I. Uyku
Il. istah
2. Asagida merkezi sinir sisteminde goérevli olan beyini lll. Gérme
korumakla gérevli bazi yapilar verilmistir. IV. Su-tuz dengesi
Buna gore; = Yukaridakilerden hangileri hipotalamusun kontro-
| sertzar, ; lindedir?
Il. ince zar, : A)lvell B) I, Il ve Il C)l, NlvelV
IIl. 6érimceksi zar : D) II, Il ve IV E) L II, lll ve IV
yapilarindan hangileri arasinda beyni darbelere karsi o
koruyan beyin omurilik sivisi (BOS) bulunur? ,§
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll T
D) Il ve llI E) I, Il ve llI
6. — Beyin korteksine gelecek olan bazi sinirlerin topla-
nip siniflandinididr yerdir.
— Vicutta kas faaliyetleri ile orantili olarak gelisir.
. — Godrme ve igitme refleksini kontrol eder.
3. Insa.mda beyin zarlariyla ilgili, — Eseysel yonelim, su-tuz dengesi gibi olaylari
I. Ince zar beyni besleyen kan damarlarini bulundu- denetler.
ur- Yukarida gorevi ya da 6zelligi belirtiimeyen merkezi
Il. BOS, 6rimceksi zarda bulunan hicrelerin salgisi sinir sistemi elemani hangisidir?
ile olusur. A) Beyincik
Ill. Sert zar kafatasinin altinda bulunan yapidir. B) Talamus
bilgilerinden hangileri dogrudur? C) Orta beyin
A) Yalniz Il B) Yalniz I C) lvelll D) Omurilik sogani
D) Il ve llI E) I, Il ve lll E) Hipotalamus
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Beyinin Yapisi ve Kisimlari - |

7. Uc beyin ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?
A) On beyne ait bélimdir.
B) Dista ak, icte boz madde bulunur.
C) iki yarim kiireden olusup, kivrimli yapiya sahiptir.

D) Yarim kireleri nasirli cisim Ustten, beyin Gggeni
alttan baglar.

E) Ogrenme, hafiza, zeka, yazma gibi merkezlerin
bulundugu bélgedir.

8. Asagidakilerden hangisi orta beyin kontroliindedir?

A) Vicut dengesi

B) Goérme olayi

C) isitme refleksi

D) Solunum merkezinin diizenlenmesi
E) Uyku — uyaniklik

9 1. Beyin Korteksi | [ 2. Omurilik sogani |
| 3. Omirilik | | 4. Talamus |
| 5. Hipofiz | | 6. Hipotalamus |
| 7. Beyincik |

Bu kisimlar 6n beyin ve arka beyin olarak gruplan-
dinimak istendiginde dogru eslestirme asagidaki-
lerden hangisidir?

On beyin Arka beyin
A 1,456 2,7
B) 1,4,5,6 2,37
C) 1,2,8 4,5,6,7
D) 1,256 3,4,7
E) 1 2,3,4,5,6,7

TUMLER YAYINLARI

10. Omurilik sogani zarar géren bir kiside;
I. Canli yasamini strdiremez.

Il. Okslirme, hapsirma reflekslerini gerceklestirme-
den yasamini devam ettirir.

Ill. Agzina konulan besini yutabilir.

durumlarindan hangileri beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E) I, 1l ve 1l

11. Kafatasi kemiklerinin altinda bulunan,

I.  Oriimceksi zar,

Il. Sert zar,

IIl. ince zar

beynin korunup beslenmesinde gorevli olan yapilardir.

Beynin {izerinde bulunan bu zarlarin icten disa

dogru siralanigi asagidakilerden hangisine veril-

mistir?

A)L=I1l=11 B) Il —1—1l
D)yl —1-1

C)yl—1n—1
E) Nl —11-1

12.Buse, elindeki balonlarda iskelet kaslarin dizgin ve
dengeli calismasini saglayan beyin bélimlerinin olma-
sini istiyor.

Buna gore hangi balonlar patlatiimalidir?

A) Yesil — Turuncu B) Turuncu — Mor

C) Yesil — Mavi D) Pembe — Mor
E) Yesil — Mor

1.C 2.D 38.C 4B 5C 6.D 7.B 8C 9.A 10.A11.D12.C



1.

2.

Beyinin Yapisi ve Kisimlari - 1l

insan beyninin boyuna kesitindeki bazi kisimlar numa-
ralandirilarak gésterilmigtir.

\

I\
. v,

Sekle gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numarali kisim beyin yarim kiresi olup diger
yarim kireye Ustten nasirli cisim, alttan beyin
Uggeni ile baglanir.

B) II. numarali kisim koku hari¢ butiin duyularin topla-
nip beyin kabuguna iletilen merkezdir.

C) Il numaral kisim orta beyin olup gérme ve isitme
reflekslerinden sorumludur.

D) IV numarali kisim hayat agaci olarak bilinen beyin-
ciktir.

E) V numarali kisim i¢sel refleksleri diizenleyen omu-
rilik soganidir.

insanda uc beyin bélgesinde asagidaki olaylardan
hangisini kontrol eden bir merkez bulunmaz?

A) Kusma
B
C
D
E

) Distinme

) Ylzme

) Rlya gérme
)

Siir ezberleme

ﬁi 11. Sinif » Biyoloji

TUMLER YAYINLARI

3. Beynin birbirinden farkli aktiviteleri kontrol eden mer-
kezleri bulunmaktadir. Bir birey yasanmigliklari hafiza-
ya alamamaktadir. Ayrica gilin kokusunu alamamak-
ta ve konusulanlari isitememektedir.

Buna gére so6zii edilen bireyin beyninin;

I. 6n lop,
Il. parietal lop,
Ill. temporal lob

kisimlarindan hangilerinde islev bozuklugu vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Il ve Ill E) I, Il ve Il

4. Beyinden cikan sinirlerin capraz yaptigi merkez
beyin bélimi asagidakilerden hangisidir?
A) Omurilik sogani
B) Omurilik
C) Beyin korteksi
D) Ara beyin
E) Orta beyin

5. Asagidakilerden hangisi hipotalamusun diizenledi-
gi islevlerden degildir?
A) Mide ve bagirsaklarin peristaltik hareketlerinin
kontrol edilmesi
B) Eseysel olgunlasmanin saglanmasi
C) Agclik ve tokluk hislerinin olusmasi
D) Hipofiz bezininin hormonal kontroli

E) Kanin pH’inin dizenlenmesi




Beyinin Yapisi ve Kisimlari - 1l

6. Bir uyaran karsisinda aniden, istemsiz ve otomatik
olarak yapilan hareketlere refleks denir.

Buna goére refleks ile ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhgtir?

A) Omurilikteki refleks yaylar tarafindan olusturulur.

B) Ogrenilmis reflekslerin merkezi beyindir.

C) Omuirilik refleksleri kalitsaldir.

D) Refleks yaylarinda impulslar énce omurilige sonra
beyne gecer.

E) Refleks yaylarinda sinaps sayisi azdir. Bu nedenle
iletim hizli olur.

7. insanda beyin kilcallarinin tikanmasi ile bazi bélgelerin
yeterli beslenememesi durumunda felg olusabilmektedir.

Bu durumdaki bir bireyde asagidaki olaylardan
hangisinde anormallik olugmasi beklenmez?
A) igne batirilan elin gekilmesi

B) Duyu organlarindan gelen uyartilarin degerlendiril-
mesi

C) Ogrenmenin gerceklesebilmesi
D) istege bagl olaylarin gerceklestiriimesi

E) Konusma ve yazma islemlerinin yapiimasi

insanda beyin ve omurilik merkezi sinir sistemini
olusturur.

Il. Duyu ve motor néronlar ¢gevresel sinir sistemine ait
néronlardir.

1. Ara néron merkezi sinir sisteminde bulunur.

Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve Il

TUMLER YAYINLARI

9. Keman calmakta olan Zeynep Hanim, yanlis calmakta
oldugunu fark edip bu yanlisi diizeltmis ve g¢almaya
devam etmigtir.

Bu olay sirasinda;

. omurilik,

Il.  omurilik sogani,

Ill. beyin kabugu

merkezi sinir sisteminin hangi kisimlarinin aktif
oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E) Il ve Il

10. Cambaz ipte yiriimektedir. ip Gizerinde bulunan keskin
bir cisme basmasina ragmen dengesini kaybetmeden
yurimeye devam etmistir.

Buna gére cambazin dengesinin bozulup diigsme-
sine sebeb olabilecek refleksinin engellenmesi
asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Omurilik soganinda hasar meydana gelmesi

o

Dogustan gelen bir refleks olmamasi

@)

)
) Reflekslerin istemli gerceklesmesi
)

O

Keskin cismin aci hissinin algilanacagi bélgeye
batmasi

E) Beyin kabugunun devreye girmesi

11. Asagidaki beyin béliimlerinden hangisi i¢ organla-
rin ¢calismasini kontrol eder?
A) Orta Beyin
C) Omurilik

B) Beyincik
D) Omurilik Sogani
E) Talamus

1.B 22A 3.E 4A 5A 6B 7.A 8E 9.D 10.E 11.D



1. Omurilikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan- 3.
listir?
A)
B)

Meninges adi verilen ¢ katli zar ile értaluddr.

Enine kesitinde digta ak madde, i¢cte boz madde
g6zlenir.

Omurganin iginde yer alip omurga boyunca uzanir.

Omiriligin arka kékunden motor néronlar, 6n kékiin-
den duyu néronlari olmak Uzere iki ¢ift sinir ¢ikar.

Uyartilar iletmek ve refleksleri yénetip ve kontrol
etmek Uzere iki temel gbrevi vardir.

4.

TUMLER YAYINLARI

2. Asagida refleks merkezi olan omuriliginin enine kesit
ile yapisindaki néronlari sematik olarak verilmistir.

Buna gore;
I. Sag ayagina igne batan birinin sag ayagini cekme-
si olayinda A — C yéniinde ilerler.

Il. A ve B néronlari duyu, C ve D néronlari motor
néronlardir.

Ill. Sol ayagina igne batan biri daima sol ayagini
ceker.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D)lvell E) Il ve lll

<L,

I.  Refleksi gergeklestiren sinirlerin miyelinsiz olmasi

Il. Refleks olayinda uyarilari omuriligin degerlendir-
mesi ve daha az sinaps bulunmasi

Ill. Refleks olayinda impulslarin sadece elektriksel
olarak iletilmesi

Bir insanda refleks olayinin normal bir sinirsel tep-
kiden daha kisa siirede gerceklesmesinin sebebi
yukaridakilerden hangisidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Ill

Omurilik merkezli bir refleks yayi asagida gésterilmistir.

Bu sekle gbre;
I. 1 numarali néron, omurilige sag dorsal (arka) kok-
ten giren duyu néronudur.

II. 2 numarall néron omurilige sag ventral(6n) kdkten
baglanan motor néronudur.

l1l. impuls iletim yénii 1 numaral nérondan, 2 numara-
I nérona dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvelll E) I, lvelll

11. Sinif « Biyoloji 4




Omurilik ve Cevresel Sinir Sistemi

7. Cevresel sinir sistemiyle ilgili,
I. Beyin ve omurilikten ¢ikan sinirlerden olusur.
Il.  Tamami miyelinli néronlardan olusur.
Ill. i¢ organlarin calismasini kontrol eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il C) lve lll
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il

Bu sekle gére bir insanin ayagina civi battiginda
meydana gelen impulsun taginma yénii asagidakiler-

den hangisinde dogru olarak verilmistir?
8. Bir insanda, asagidaki davranislardan hangisi oto-

A) Ara noron - Duyu noronu - Efektor organ nom sinir sisteminin kontroliinde gerceklesir?

B) Motor néron — Omuirilik arka kok - Efektor organ

A) Sarki séyleme
C) Duyu néronu - Omurilik arka kék - Ara noron - = B D ‘
Omurilik 8n kék - Efektdr < ) Dans etme
D) Duyu néronu - Motor néron - Omurilik arka kok - E C) Tukirik salgisini artirma
Efektor organ § D) Yazi yazma
E) Duyu néronu - Efektér organ — Omurilik 6n kék = E) Bilgisayar kullanma
—
=
D
-
9. Beynin substantia nigra adi verilen bélgesinde bulunan
ve dopamin Ureten néronlarin kaybedilmesiyle olusur.
6. Somatik sinir sistemi ile ilgili; Dopamin yetersizse sinir hiicreleri dogru sekilde calis-
| zqili kas| bilai t maz ve beyin mesajlarini aktaramaz, bdylece vicutta
- Gizgii kaslara bilgi tagir. titreme yavas hareket etme durumu ortaya cikar.
Il Miyelinli duyu ve motor noronlardan olusur. Yukarida ozellikleri verilen hastalik asagidakiler-
Ill. Bilingli davraniglarin gerceklesmesinde gorev alir. den hangisidir?
ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Parkinson B) Alzheimer
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill C) MS D) Felc
D) I ve lll E) I, Il ve lll E) Sara
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Endokrin Sistemi - |

I. Endokrin ve sinir sisteminin karsilikli etkilesimi saye-
sinde vicutta homeostasi korunur.

Il. Hormanlarin eksikliginde veya fazlaliginda bazi

anormallikler ortaya cikar.
Ill. Hormonal etkiler sinirsel etkilere gbre daha geg¢

olusur.
Bu bilgilerden hangilerinin dogru oldugu sdylene-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Il ve lll

. Hormonlarin genel ézellikleri ile ilgili,

I. Kan yoluyla hedef dokuya tagsinir.

Il. Protein veya steroit yapili olabilir.

IIl. Sinir hiicrelerine gore daha hizli etki gosterirler.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 1l E) I, 1l ve lll

. Bazi hormonlar bir dokuyu, bazilar ise birden fazla

doku ve organi etkiler.

Buna gore;

I tiroit uyarici hormon (TSH)
Il. blylme hormonu (STH)

Il. folikdl uyarict hormon (FSH)
salgilarinin,

a - yalniz bir dokuyu

b - birden fazla doku ve organi

etkileme durumu asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

>

o
—_— = = =

oY)

m O

4. insanda hipofiz bezi 6n lob ve arka lop olmak (izere iki

kisimdan meydana gelmistir.

insanlarda bu loplardan salgisi gerceklesen,
I. prolaktin,

Il. adrenokaptikotropik hormon (ACTH),

Ill. antiditretik hormon (ADH),

IV. oksitosin

hormonlarinin salgilandigi hipofiz bélgesi asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

On lob Arka lob
A) Ll 1, v
B) IV I,
C) 1LV I
D) i, v Ll
E) I, IV (Nl

TUMLER YAYINLARI

5. Asagidaki semada insanda hormonal kontrolin bir
kismi gosterilmistir.

Hipotalamus

Hipofiz l

I If _
Kemikler v Rahim

Bobrek Gonadlar

Bébrek
Ustl bezleri

Buna gére numaralandiriimig hormonlarla ilgili

asagidaki eslestirmelerden hangisi yanlistir?

A) 1 — STH B) Il — ADH

C)lll — FSH D) IV — Testosteron
E) V — Oksitosin
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Endokrin Sistemi - |

6. Yetiskin saglikli bir insanda;

. ADH

II. FSH

Ill. Oksitosin

IV. TSH

V. STH

hormonlarindan hangisi uretilmeyebilir?

A)l B) Il cy D) IV E)V

insanda dretilen hormonlardan bazilari birden fazla
doku ve organi etkiler ve metabolizmay! degisime
ugratir. Bazilari ise sadece bir doku ¢esidine etki eder.

Buna gére, birden fazla doku ve organa etki eden
hormon cesidine;

. TSH,

Il. STH,

Ill. tiroksin

hormonlarindan hangileri 6rnek olarak gosterile-
bilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l velll

— Karacigerde glikojenin yikimini artirarak kana gli-
koz gecisini arttirir.

— Bobreklerden K* atilimini saglar.
— Hucrelerin O, kullanimini arttirir.
— Yumurtalikta folikil gelisimini saglar.

Yukaridaki olaylarda etkisi olmayan hormon asagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Kortizol
B) Glukagon
C) Tiroksin
D) Aldosteron
E) FSH

TUMLER YAYINLARI

9.

10.

1.

Pankreasla ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

Hem kana hem de kanala salgi verdigi icin karma
bezdir.

Kan sekerini dizenleyen antagonist insilin ve glu-
kagon salgilar.

Hipofiz tarafindan uyarildigi bir hormonu yoktur.

instilin salgisi ile kan sekerinin artmasina, gluka-
gon ise dismesine neden olur.

instilin ve glukagon hormonu langerhans adaciklar
adi verilen kisimda uretilir.

insanlarda normalden az veya fazla hormon salgilan-
masi cesitli hastaliklarin ortaya ¢ikmasina neden olur.

Buna gore;

I.  STH — Cucelik

Il. Tiroksin — Miksodema hastaligi

Ill. Aldosteron — Addison hastaligi

durumlarindan hangilerinin yasanmasinda etkili
olan hormon dogru eslestirilmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1Ilvelll

Asagidaki hormonlardan hangisinin hedef organi
tiim hiicrelerdir?

A) ACTH B) Tiroksin C) ADH

D) Parathormon E) Ostrogen
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1. Asagidaki sekilde, hipofiz bezinin diger bazi bezler ile

arasindaki feed-back (geri bildirim) mekanizmasi gos-
terilmigtir.

y TSH . )
/—>Tlr0|d Bezi
/ tiroksin (0)
Hipofiz & FSH
Bezi — Ovaryum
Ostrojen
M

Testosteron

Testis

Bu mekanizmada gésterilen hormonlarla ilgili;

I. Hipofizden salgilanan TSH miktarinin artmasi,
tiroksin hormonunun salgilanmasini artirir.

Il. Kandaki ¢strojen miktarinin artmasi, hipofiz bezin-
den FSH salgilanmasini azaltir.

Ill. Hipofizden salgilanan LH ile testis tarafindan salgi-
lanan testosteron antagonist hormonlardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1 ve lll

Kandaki glikoz miktari

Normal
dizey

w
N

Zaman

Yukarida saglikh bir insanin kan glikoz seviyesindeki
degisimi gosterilmigtir.

Buna gore;

I.  1’de kan sekeri ylkselmistir.

Il. 2’de insdlin Uretiimeye baslanmistir.

Ill. 3te glikozlardan glikojen sentezi artmigtir.

IV. 4’te glukagon hormonu etkisini gdstermigtir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Il

D) lll ve IV

C)lvelV
E) I, Il ve IV

<L,

TUMLER YAYINLARI

3. Saglikh bir insanda;

I. ince bagirsak,

Il. bdbrekistl bezi,

. hipofiz

yapilarindan hangileri salgilarini sadece kana verir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve Il

insanda salgilanan;

|. kortizol,

II. glukagon,

I1l. adrenalin,

IV. insulin

hormonlarindan hangileri kan sekerini artirici

yoénde etki gosterir?

A) Yalniz IV B) lvell
D) I, Il ve lll

C) Il ve lII
E) II, lll ve IV

insanda asagidaki bezlerden hangisinin salgiladigi
hormon yanlis verilmistir?

A) Hipofiz — TSH

B) Pankreas — Glukagon

C) Hipofiz — Adrenalin

D) Paratiroit — Parathormon

E) Bobrekilstl bezi — Kortizol
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6. 1. Adrenalin 8. . I .. Il Tiroit Tiroksin

Hipotalamus ——> Hipofiz ——> Bezi — hormonu
1. Néradrenalin
Ill. Kortizol

IV. Aldosteron

Bu semada tiroksin hormonunun salgilanmasini
diizenleyen | ve Il numaralari ile belirtilen hormon-
lar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Bu hormonlardan hangileri bébrekiistii bezinin 6z
kismindan salgilanir? | Il

A lvell B) Il ve IlI C)llve IV A)  ACTH RF
D)L, livelll  E)I, Il ve IV B) RF TSH

C) RF STH

D) TSH RF

E)  ADH TSH

=
<
7. Asadida saglikli bir insandaki Ca*?2 metabolizmasi E
R . s
6zetlenmigtir. %
>
o
w

\% . % g 9. Su vyetersizligi yasayan bir bireyde ADH etkisiyle

ca? |1  ca? € D vicuttaki su miktarinin diizenlemesi sirasinda mey-
-

v dana gelen olaylarin birbirlerini etkileme mekanizmasi
asagidaki sekilde gosterilmistir.

Su yetersizligi

I [ Kanin osmatik basinci|

Bobrek

Y X
2 > C C +2 >
Ca+ a .
Kan Kemik Il [ ADH salgilanmasi |
ince bagirsak l

1l |Toplay|0| kanallarda su gegirgenligi|

Kalsiyumun miktarini diizenleyen X ve Y hormon-
lari ile ilgili;
9 IV| Suyun geri emilimi

. X ve Y hormonlari antagonist (zit yonlu) etki gdste-
rirler.

V [idrarla atilan su miktari]|

II. X hormonu tiroit bezinden salgilanir.
Buna gore viicutta su eksikligi oldugunda numara-

IIl. 'Y hormonu hipofiz bezinden sentezlenir. o . i
landinimis kisimlardan hangilerinde artma gozlenir?

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)l, Il ve IV B) I, I, lll ve IV
A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell C)I, I, IV ve V D) II, I, IV ve V
D) Il ve lll E) I, Il ve lll E) I, 11, 1L, IV ve V
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1. Duyu reseptorleri ile ilgili; 4. Duyu organlarinin 6zel bdlgelerinde bulunan
. kimyasal uyarilar alma, reseptor cesitleriyle ilgili asagidaki eslestirmeler-
. . den hangisi yanhstir?
Il. néronlarla baglantili olma, —_—
Ill. esik degerdeki uyarilar alma A) Papilla — Kemoreseptdr
6zelliklerinden hangileri farkhlik gésterir? B) Korti organi — Mekanoreseptdr
C) Koku sogancigi — Kemoreseptor
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll .
D) Sari benek — Kemoreseptor
D) Il ve 1l E) I, 1l ve lll
E) Alt deri — Termoreseptor
2. Duyu organlarimizda uyaranlarin alinmasini saglayan 5. Asagida gdze ait tabakalar verilmistir.
Ozellesmis reseptorler vardir. |. Sert tabaka
Buna goére duyu organlarindan, Il. Damar tabaka
I burun, Il. Ag tabaka
Il. goz, ﬁ Bu tabakalarin g6z kesitinde i¢ten disa dogru sira-
. dil, E lanigi agsagidakilerin hangisinde verilmistir?
V. kulak Z AL B) I, IIl, Il C) I, 1, 11l
_ . >
hangllerlnde kemoreseptorler bulunur? o D) TNl E) T
w
A) lvell B) I ve llI C)llve IV §
D) Il ve IV E) I, Il ve IV 2
3. Duyu organlariyla ilgili asagidaki bilgilerden hangi-
si yanhstir?
A) Besinlerin tatlarinin alinmasi tat tomurcuklari ile
gerceklesir.
B) Deri terleme ile bosaltim ve sicakhgin dengelen- ) . B
mesinde etkili olur. 6. Du_yulardan ge.tltlan |m.pl_JIsIar|n degerlendiriime merkez-
. . ) lerine yénlendirilmesini saglayan yapi talamustur.
C) Ostaki borusunda bulunan reseptérler dengenin . . .
saglanmasinda etkili olur. B-ur.'la gore agaqlda verilen duyu organlarinin han-
. . - gisinden cikan impulslar talamustan ge¢cmeden u¢
D) Kornea ve géz mercegi isinlarin kiriimasinda etkili- beyindeki degerlendirme merkezine iletilir?
dir.
E) Orta kulak iltihabi kalici hasarlarin gikmasina A) Goz B) Deri C) Burun
sebep olabilir. D) Kulak E) Dil
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